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Denna handling utgör en ansökan om stöd under 3 § tredje stycket och 6 § av förordning (2018:1300) om statligt stöd för driftsäkra och robusta elektroniska kommunikationer[footnoteRef:1].  [1:    I enlighet med 2012/21/EU: kommissionens beslut av den 20 december 2011 om tillämpningen av artikel 106.2 i fördraget om Europeiska unionens funktionssätt på statligt stöd i form av ersättning för allmännyttiga tjänster som beviljas vissa företag som fått i uppdrag att tillhandahålla tjänster av allmänt ekonomiskt intresse.] 

Definitioner
· Ansökan: Denna handling.
· Stöd: Ekonomisk ersättning i enlighet med förordning (2018:1300) om statligt stöd för driftsäkra och robusta elektroniska kommunikationer. 
· Stödfinansierad verksamhet: De åtaganden som den sökande beskriver i Ansökan med bilagor, och som motiverar beslutet om att ge ut Stöd. Inom begreppet inryms framförallt den Åtgärd som ska genomföras och den Förmåga denna realiserar.
· Villkorsbilaga: Till denna handling bifogad handling innehållandes de villkor under vilket Stödet ges ut.
· Åtgärden: Det arbete som måste utföras för att den Förmåga som ger upphov till driftsäkerhet och robusthet ska kunna realiseras. 
· Förmåga: Den ökade driftsäkerhet och robusthet som realiseras av Åtgärden. 

Bakgrund
Här kan ni översiktligt beskriva bakgrunden till ansökan. Denna beskrivning bör innehålla information som gör att man förstår vikten av att förstärka en funktion eller tillgång. Tänk dock på att inte vara så exakt i beskrivningen av geografiska positioner, numerärer eller sårbarheter på grund av säkerhetsskyddsskäl, utan istället hålla beskrivningen översiktlig. 
Beskrivning av den Stödfinansierade verksamheten
Den Stödfinansierade verksamheten ska beskrivas ur primärt två perspektiv. Åtgärden innefattar främst det arbete som måste utföras och de inköp som måste göras för att skapa förutsättningarna för den Förmåga som ska ge ökad robusthet. Förmågan är den ökade robusthetens effekt och upprätthållande i form av t.ex. drift och underhåll. Det går bra att hänvisa till eventuellt övrigt material som beskriver tekniska eller ekonomiska aspekter.  
Beskrivning av Åtgärden
Det Stöd ni ansöker om syftar till att finansiera en viss Åtgärd. Beskriv den Åtgärd ni önskar genomföra och vilka kostnader i material, tid och övrigt som krävs för dess färdigställande. Ange när arbetet kan påbörjas och slutföras och en prognos över när kostnaderna beräknas uppstå. Tydliggör också kostnaderna, antingen direkt i ansökan eller i bilagda dokument. Exempel på beskrivning av Åtgärd: ”Etablering av reservelkraftverk med tillhörande tank vid en viss tillgång. Tanken har kapacitet för bränsle som medger 10 dygns drift av tillgången via reservelkraftverket.” 
Beskrivning av vilken Förmåga åtgärden skapar
Beskriv vilken Förmåga Åtgärden realiserar, samt under vilken tid (normalt 10 år) den ska upprätthållas. Beskriv också eventuella övriga aspekter av intresse vad gäller Förmågans upprätthållande. Exempel på beskrivning av Förmåga: ”Förmåga till reservelförsörjning med 10 dygns uthållighet, vilken tillfälligt kan nedgå till 7 dygn under normala förhållanden. Förmågan kommer att upprätthållas under en period om 10 år.”
Motivering
Beskriv på vilket sätt den Stödfinansierade verksamheten går utöver krav i författning
Exempel på föreskrifter är PTSFS 2015:2 Post- och telestyrelsens föreskrifter om krav på driftsäkerhet, men även andra relevanta föreskrifter ska anges. Om Åtgärden skapar en Förmåga som överstiger krav i föreskrifter, ska den kostnad som uppkommer av att uppfylla kraven i föreskrifterna anges och avräknas från stödbeloppet. Om föreskrifter exempelvis ställer krav på visst antal timmars reservkraft och Åtgärden innebär att reservkraft för flera dygn därutöver finns tillgänglig, ska kostnaden för att uppnå kraven i föreskrifterna anges. Stöd ges för skillnaden mellan kostnaden för att uppfylla kraven i författning och kostnaden för att uppnå den Förmåga Åtgärden skapar. 
Beskriv varför den Stödfinansierade verksamheten inte är kommersiellt motiverad
Beskriv det relevanta kommersiella behovet, och hur det kommersiella behovets krav enklast går att lösa. Beskriv sedan i vilken omfattning den Stödfinansierade verksamheten går utöver det kommersiella behovet. Om ni exempelvis söker stöd för att bygga säkra lokaler för att husera vissa tillgångar, och det finns en möjlighet att husera tillgångarna i befintliga lokaler med endast minimala anpassningar ska ni beskriva vad kostnaden hade varit för att anpassa de gamla lokalerna så att de kan husera tillgångarna. Stöd ges för skillnaden mellan den kommersiellt intressanta nivån (i detta fall anpassningar av de gamla lokalerna) och nivån Åtgärden medger.
Beskriv eventuella intäkter eller kommersiella fördelar den Stödfinansierade verksamheten kan medföra
Om den Stödfinansierade verksamheten medför några kommersiella fördelar ska dessa beskrivas och kvantifieras. Notera att om Stöd endast söks för skillnaden mellan den kommersiellt intressanta nivån och nivån den Stödfinansierade verksamheten medför så behöver ni bara fokusera på denna skillnad. Exempelvis kanske en fiberkabel ska förläggas av kommersiella skäl, och Stöd söks för att förlägga fiberkabeln på ett mer robust sätt. Om Stödet enligt punkterna ovan avgränsats till att enbart avse robusthetsförhöjningen och inte det kommersiella intresset av att förlägga fiberkabeln, kan stödet inte anses medföra intäkter eller kommersiella fördelar.
Villkor
Genom undertecknande av denna Ansökan godtas även den Villkorsbilaga som bifogas Ansökan. 
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